

ИЗ ИНТЕРВЬЮ А. НАТТЫ
В АЭРОПОРТУ ПО ВОЗВРАЩЕНИИ В ИТАЛИЮ

31 января 1986 года

А. Натта сказал, что беседы с М.С. Горбачевым охватывали широкий круг проблем, касающихся двух партий, двух стран и международного положения. Указав на открытый, откровенный характер дискуссий, А. Натта отметил: «Мы констатировали и точки совпадения в наших позициях, и точки расхождения. Думаю, что мы сделали значительный шаг в понимании позиции друг друга». А. Натта указал, что термин «разрыв», который часто употребляется итальянской печатью, является неподходящим, потому что в прямом смысле этого слова «разрыва» между ИКП и КПСС никогда не было. Речь могла идти лишь об автономности точек зрения и критических замечаний, которые были взаимно полезны. «Это никогда не препятствовало общению такой партии, как ИКП, с такой великой реальностью всего мира, которую представляет СССР. Прервать эти связи было бы глупостью, – заявил А. Натта. – Хотя кое-кто и подталкивал нас в этом направлении». А. Натта, указав на полную автономию ИКП, подчеркнул, что независимость партии зависит от самой партии. «ИКП строит широкие отношения со всеми левыми силами в Европе и мире», – сказал он.

Особо А. Натта остановился на вопросах европейской безопасности, которая «нас непосредственно интересует». «Мы долго обсуждали, – сказал Натта, – как полностью, от края до края, освободить Европейский континент от ракет средней дальности».

Указав на важность советско-американской встречи в Женеве, Генеральный секретарь ИКП подчеркнул, что «она открыла новые перспективы», хотя впереди еще нелегкий путь. По его мнению, в СССР есть твердая вера в возможность развития диалога для достижения разрядки и безопасности, а также убеждение, что в нем должны участвовать не только СССР и США. «Каждая страна может и должна внести свой вклад», – заявил А. Натта.